

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.813

Suscripción: Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desni-
veles sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la Humanidad. En el
siglo XX la pluma vence a la espada.

LUNES 23 DE DICIEMBRE DE 1918.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM 34

El periódico, como institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina
la conciencia, la escuela donde se
conoce al pueblo, la gran palanca de
la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pts.
Tercera 0,15
Primera 0,50
e inserción Reclamos y gacetas, 0,35
Remitidos, comunicados y tarjetas a precios convencionales



LA SEÑORITA María Luisa García-Molinas y Beruete

Falleció en Madrid el día 20 de Diciembre de 1918, a los 24 años de edad,
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres, los Excmos. Sres. D. Francisco García-Molinas y Doña Luisa Beruete y Udaeta; sus tíos,
primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

Los excelentísimos señores obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Impresiones propias.

El voto femenino.

Innegable es que la mujer tiene el derecho y el deber de colaborar en las tareas humanas superiores; que su interés en que los negocios públicos marchen bien, es tan grande como el del hombre, porque aún cuando ella se consagra con preferencia al cuidado de la familia, si los intereses generales no van por buen camino, tanto la familia como la sociedad entera, sufren las consecuencias de la desastrosa dirección de los negocios públicos. De hecho, en la actualidad ejerce la mujer alguna influencia en lo que a política se refiere, pero como se mantiene apartada de la práctica de los derechos cívicos, esta influencia es limitada y la determinan ciertas miras estrechas, egoístas. Fáltale el sentimiento de responsabilidad inherente al derecho y al deber de votar y por la fuerza de las cosas, solo mediante la práctica participación en la vida pública, puede adquirir el ejercicio y la experiencia que hoy le faltan. Por lo demás, posee las condiciones internas requeridas para este efecto, quizá en más alto grado que muchos hombres. Si se les concediese el derecho de sufragio, los hombres se verían obligados a dar cuenta más formal de su voto y no podrían contentarse ya tan fácilmente con su modo de obrar, indigno muchas veces de ciudadanos de un país democrático.

Spencer, teme que el derecho de sufragio de la mujer tenga consecuencias desagradables, a causa de su respeto para toda autoridad y de su propensión a colocar la filantropía por encima de la justicia; cree sin embargo, que esto se debe a las condiciones de nuestra época de transición, y que llegará día en que el derecho de sufragio de la mujer pueda ser útil.

Si la mujer y su esposo llegan a tener diferentes convicciones políticas y votar cada uno en su campo, el mal no tendría más consecuencias que las que ahora resultan del indiferentismo religioso de muchos hombres y el acendrado amor de muchas mujeres a la Religión.

Invitando a la mujer a pensar por su cuenta y a obrar bajo su responsabilidad en materias políticas y sociales, vería las cosas de muy distinto modo de lo que las ve en la actualidad.

La experiencia demuestra, en aquellos países donde existe el voto femenino, que las mujeres no se deciden por los partidos extremos y recientemente en Inglaterra, se ha demostrado que más bien se inclinan a la política izquierdista, según datos que se reciben de las presentes elecciones inglesas. Y por lo que se afirma respecto a algunos estados de la América del Norte, donde las mujeres tienen voz y voto en la cosa pública, su actuación ha ejercido saludable influencia. En nuestro país, pa-

sará mucho tiempo antes que se le conceda, y aún después de concedido, transcurrirá mucho tiempo antes de que nuestras mujeres se decidan a hacer uso de este derecho.

LUCIANO CAÑO.

El nuevo Instituto.

El ministro de la Guerra ha comunicado a su compañero el de Instrucción pública que ya están dadas las órdenes oportunas para que inmediatamente sea desalojado por completo el local del Instituto nuevo, el cual merced a las gestiones del subse-

retario de Instrucción don Fernando López Monis y del diputado a Cortes por la capital don Antonio Rodríguez Cid, nuestros queridos amigos, será habilitado cuanto antes sea posible para dar en él las clases del bachillerato.

Ayer regresó a Zamora la comisión de profesores del Instituto y de la Normal, señores Gazapo Cereza, Moyano, Gras y Escudero Lera, los cuales se muestran satisfechísimos por las atenciones de que han sido objeto, así como también del éxito de sus gestiones.

Sean bien venidos.

DEL SOLAR HISPANO

ZAMORA

AYER

Eres la «bien cercada» porque nunca tus muros se doblaron al peso de las deslealtades, como si ellos hubieran perpetuado tus juros y los fueros insignes de tus Comunidades. El brazo de tu escudo es el de tu entereza: Es el brazo de Acuña varonil y aguerrido que empuña el estandarte de oro de la nobleza junto al pendón morado del pueblo dolorido. No vives en silencio tus piedras. Algo canta en ti que como un himno de gloria se levanta sobre el desmoronado blasón de tu solar. Es el primer vagido de aquel corazón fuerte que hizo temblar un día los huesos de la Muerte ante el excelso nombre de Díaz de Vivar.

MARCIANO ZURITA.

(Del «Blanco y Negro»)

ZAMORA

HOY

Eres tan desgraciada, porque jamás tus muros fueran a tierra echados para hacer barricadas. Del Cid desaparecieron tiempo hace las mesnadas que si hoy existieran te sacaran de apuros. El brazo de tu escudo, es un brazo tallado. Es el brazo de bronce de un acaparador que salió de la nada y hoy es un gran señor porque a costa del pueblo, del pobre, se ha en-
cumbreado. Tus piedras nada dicen, permanecen calladas esperando que vuelvan las valientes mesnadas de aquel varón insigne Rodrigo de Vivar, a reñir la batalla contra los vividores; a expulsar de tu seno los acaparadores, a limpiar de «vivillos» tu sagrado solar.

LUIS CALAMITA

MIRANDO A LA PAZ

AYER Y HOY

Siguen los socialistas alemanes lamentándose de que la Entente y Norteamérica hagan cumplir estrictamente las condiciones del armisticio. Bueno es recordar ahora algo de lo que pensaban esos mismos socialistas cuando Alemania parecía triunfante.

El diputado social demócrata del Reichstag Pens-Dassan contestando a una encuesta del director de la revista de Lausana *La Voz de la Humanidad*, Dr. Broda, envió una carta en la que hay estos párrafos:

«La cuestión belga no es solo asunto de los belgas.

«Lo que nos importa no es la libertad interna del pueblo belga, sino el país belga, con su particular situación geográfica sobre todo la costa belga del mar del Norte que tiene un gran valor estratégico. ¿Quién podría, pues, censurar al imperio alemán porque apoderándose de Bélgica, procure, en lo porvenir, escapar a la doble presión del Este y del Oeste?»

Ernst Heid, redactor jefe de uno de los órganos socialistas más importantes de Alemania, el *Chemnitzer Volkstimme*, escribió el 2 de Julio de 1915, en este periódico un artículo donde hay estos párrafos:

«Una guerra defensiva no se truca en guerra de conquistas porque el vencedor gane alguna cosa. Dar a los bandidos un salvoconducto para que nos salten al cuello siempre que quieran hacerlo sin temor a sufrir perjuicio, sería una locura suicida.

«Al contrario debemos decir a nuestros adversarios que la partida está perdida para ellos y que cada día que tardan en abandonarla tendrá su precio.»

El Dr. Sudekum, ese mismo Dr. Sudekum que hace poco firmaba un llamamiento de la Internacional en pro del suavizamiento de las condiciones del armisticio, escribió durante la guerra varios artículos defendiendo las anexiones.

Uno de ellos fué publicado en el *Frankische Tagespost*, allá por Julio de 1915. En él hay estos párrafos: «Los sociales demócratas son la tropa escogida que podrá servir de apoyo a Bothmann-Holiweg (Bothmann Holiweg fué en canciller anexionista que ayudó a desencadenar la guerra).

Otro de los artículos apareció en el *Hamburger Edn* del 19 de Julio de 1915.

Y en él había esta declaración: «Nadie en Alemania hará objeciones serias si ponemos como condiciones de paz las rectificaciones de fronteras, que nos son necesarias.»

El doctor Landsber, diputado so-

cialista, pronunció un discurso en una reunión de la minoría socialdemócrata del Reichstag, pidiendo que el partido no se opusiera a las anexionaciones. El discurso fué comentado por la «Frankfurter Volkstimme» del 6 de Enero de 1916.

En dicha pieza oratoria hubo esta perla: «¿Qué alemán podría protestar si nuestro Gobierno exigiera la ane-
xión de la línea del Narew para que Alemania estuviera mejor defendida en el Este?»

El 2 de Febrero de 1916, el diputado socialista de Baden, Marum, pronunció un discurso donde dijo entre otras cosas: «Queda entendido que después de la guerra deberemos pedir ciertas garantías y rectificaciones de fronteras. ¿Es que esta guerra después de los sacrificios monstruosos que nos ha costado y la sangre vertida va a terminar en tablas?»

El jefe del partido socialista mayoritario alemán, Felipe Scheidemann, en un discurso que en nombre de sus correligionarios pronunció en el Reichstag el 7 de Abril de 1916, pidió anexiones y añadió: «Es necesario, tener, sobre la política, ideas infantiles para creer que todo un continente puede ser puesto a fuego y a sangre, que millones de hombres pueden perecer, sin que sea desplazado ninguno de los postes fronterizos colocados por diplomáticos muertos hace ya mucho tiempo.»

Así pensaba la extrema izquierda alemana, salvo Lienebnecht y Rosa Luxemburgo. Ese hombre y esa mujer—Rosa Luxemburgo es polaca y no alemana—han estado en presidio durante la guerra. Hoy tratan de imponerse a los Ebert, Scheidemann y demás socialistas kaiserianos dueños del Gobierno.

No lo consiguen. Su spartikismo no es seguido sino por pequeñas minorías de violentos que no logran hacerse escuchar de la gran masa gregaria teutona.

FABIÁN VIDAL.

Comisión provincial

El sábado celebró sesión, la comisión permanente de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Asterio Cadenas y asistencia de los vocales don Félix Avedillo y don Agustín González.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar al señor gobernador civil que procede ordenar la renovación de la Junta municipal de Fermoselle y que se cumpla lo legislado.

Que el Ayuntamiento de Fermoselle abone a don Angel Labrador Berdión, las cantidades que le adeuda.

Reclamar al alcalde de Losacio no el certificado que se le pidió en el mes de Octubre.

Recluir en el manicomio de Valladolid a Manuel Rodrigo Garrote.

Darse por enterada del fallecimiento del demente de Villalpando, Indalecio Argüello Fernández

Admitir en la Casa-Hospicio a los niños Bonifacio, Francisco, Felisa y Andrés Sánchez, de Toro.

Aprobar la subasta del suministro de leche de vaca a los establecimientos de la beneficencia de la capital, cuyo servicio corre a cargo de don José Escudero y la de carne de vaca y ternera para el Hospital de Toro, adjudicada a don Gerardo Vázquez Mayoral.

Devolver a Victoria Cereza-Castro, de Carbajosa, su hijo Daniel, recluido en la Casa-Hospicio.

MENUDENCIAS

YO CREO...

El alcalde de la villa de Bilbao, un bizcáitarra que siempre se ha distinguido por su desamor a España y por sus actos resulta un extranjero en su patria, intentó armar hace días una que fuese sonada; mas, como el separatismo propone, y manda quien manda, le salió a este buen sujeto «el tiro por la culata», y hoy se este *españolista* despojado de la vara. Yo ministro, a ese *patriota* en su puesto le dejaba, o en premio a su *españolismo*, con un carrito, a una granja de labor le llevaría; pues el *pollo*, por las trazas, yo creo, lectores míos, que está pidiendo *dos varas*.

Tapa, tapa...

«Esto y nada todo es uno» ha dicho un autonomista. ¿Entonces, que es lo que quieres? ¿Qué es lo que tú pretendías? ¿No venías laborando por una amplia autonomía? ¡Pues ya te la dan...! Y aun dices que eso no es nada. ¿Y aun chillas?

¿Y aun te nos «pones de jarras»? No seas tan egoísta, que aún te da la pobre España más de lo que necesitas. Y ahora acércate un poquito pa que al oído te diga, sin que ninguno se entere, —por que hay cosas que denigran.— «Tápate bien las orejas que se te ven las clavijas.»

EMILIO MATO.

RAPIDA

La timba nacional.

Se verificó el sábado la extracción de premios de la lotería de Navidad en la que tantas ilusiones y tantas esperanzas había puestas. Para la mayor parte de los juga-

dores el fracaso de sus ensueños es dolorosamente irremediable. Para unos cuantos favorecidos por la «lota Fortuna», sonreír placentera la felicidad.

En Zamora repartióse, bien repartido a lo que parece el cuarto premio de la jugada, que asciende a un millón de pesetas.

Nos alegramos y lo sentimos a la vez. Nos alegramos porque aunque hasta nosotros no haya llegado la suave caricia de la Suerte, para nosotros constituye motivo de alegría la felicidad ajena. Y lo sentimos, porque es lamentable y doloroso que dentro de seis meses, si siguen las cosas como van, todo ese dinero estará en las buchacas insaciables de los acaparadores.

Para estos, hay extracciones diarias con premios grandes y gordos que paga el público manso y resignado. Desde que en 1914 Alemania desató los horrores de la catástrofe europeo-americana, ha sido una Lotería constante para esos beneméritos que cuando se escandalizan a sí mismos de sus delitos de lesa patria buscan el amparo de la benemérita.

El millón de pesetas del cuarto premio vendido en Zamora está muy repartido. La Suerte ha querido mostrarse espléndida con los zamoranos.

A los que no han conseguido ni el alivio de un premio pequeño, de los de la *pedrea*, y los desamamos salud y resignación; a los favorecidos por la Fortuna, felicidad para que disfruten el premio que les ha correspondido.

Ego.

La Mancomunidad catalana.

La Asamblea.

En el Palacio de la Generalidad, se celebró anteayer mañana en Barcelona, la cuarta asamblea de la Mancomunidad catalana, presidida por el señor Sol.

Después de algunas horas de deliberación los parlamentarios catalanes aprobaron las siguientes bases:

Primero. No interrumpir sus tareas hasta que sea un hecho la implantación de la autonomía integral de Cataluña.

Segundo. Encargar al Consejo de la Mancomunidad, conpenetrado con los adjuntos parlamentarios, en representación de la Asamblea, que lo es de Cataluña, que prepare la redacción del primer estatuto de la autonomía, tome los acuerdos necesarios para asegurar su implantación y cuide de que haya de hacerse cargo, en definitiva, el Gobierno de Cataluña.

Tercero. El Consejo permanente convocará, sin limitación de plazo, la reunión extraordinaria de la Asamblea cuando haya terminado sus tareas y en cualquier momento en que

LA CASA RUEDA

FUNDADA EN 1840

ofrece su nuevo establecimiento mercantil calle Santa Clara, 23 a sus favorecedores.

TEJIDOS, NOVEDADES

Casa especial en pañería.

La que más barato vende.

LUIS DE LA CUESTA

SANTA CLARA, 12

los acontecimientos lo hagan necesario.

El Gobierno y Cataluña.

En virtud de la asamblea que los catalanes celebraron el sábado, el presidente interino del Gobierno señor Gimeno, convocó a Consejo, al objeto de examinar y tratar de los acuerdos adoptados por los parlamentarios de Cataluña, y como resultado de la reunión ministerial, la prensa publica la siguiente nota oficial:

«El Gobierno ha examinado, con la atención que merece, la nota oficial de la Asamblea de la Mancomunidad. No oculta el desagrado que le produce. No corresponde ni a la actitud en que el Gobierno se encuentra respecto al problema autonómico, ni a los esfuerzos realizados por aquél, ni siquiera a la tregua que pidió a los partidos políticos, por motivos patrióticos, el presidente del Consejo, ausente.

Este desagrado del Gobierno se acrecienta por dos razones: la omisión absoluta del decreto publicado creando la Comisión extraparlamentaria, hecho que tiene el valor de un requerimiento solemnemente dirigido a Cataluña, y el silencio que se guarda respecto de la potestad de las Cortes, a quienes toda aspiración autonomista tiene que someterse en definitiva.

Ha sido objeto de particular estudio el acuerdo segundo, por la ambigüedad de su expresión. Si ese acuerdo está adoptado bajo la reserva de emplear sólo los medios lícitos, como espera el Gobierno, éste nada tiene que declarar. Si la intención abarca el empleo de los medios ilícitos, el Gobierno, a cuya provisión no escapa esa posibilidad, siquiera la crea improbable, lo impediría con toda la energía que corresponde a su obligación y a los altos intereses de que es depositario.

El Gobierno, finalmente, estará atento a las ulteriores consecuencias de esos acuerdos, que no estimulan a modificar en lo más mínimo ni su posición doctrinal ni el problema ni la línea de conducta que desde el primer día se ha trazado.»

AVISO

La Compañía de los ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo anuncia al público que, habiéndose rescindido el contrato con el concesionario del despacho central del ferrocarril en Zamora, durante ocho días tendrá a disposición del que pretenda obtener la concesión de dicho despacho el pliego de condiciones en las oficinas del señor ingeniero jefe de todos los servicios, todos los días hábiles de 9 a 13, en la estación de Zamora donde se admitirán proposiciones para la adjudicación de este servicio.

Zamora 20 Diciembre 1918.—El ingeniero jefe de todos los servicios, *Leandro Rodó*.

LA LOTERIA

El premio de 1.000.000 de pesetas.

El décimo que compró don Didi-mo Temprano, correspondiente al número 38.667 al que la suerte favoreció con el cuarto premio, ha sido depositado ya en el Banco Castellano. Tal décimo fué adquirido el día 13 del actual al mismo tiempo que el que juega el señor Fiscal de esta Audiencia don Juan Sanz y Sanz, siendo los dos últimos que se expendieron en la Administración de Loterías.

El décimo que tomó don Juan Sanz, se dice que lo juega íntegro, correspondiéndole por tanto 100.000 pesetas.

Respecto al décimo de don Didi-

burno amigo que nos facilita estos informes y a quien deseamos la misma suerte para lo sucesivo, dos mil duros.

Y ahora, enhorabuena a todos, y que les sirva a cada uno de base la porción correspondida para la felicidad.

María Luisa García-Molinas.

El hogar dichoso de nuestro querido amigo el ilustre senador por esta provincia don Francisco García Molinas se ve hoy sumido en el dolor, en el desconsuelo de haber perdido para siempre, las alegrías puras que los esposos tenían puestas en la juventud, en la bondad, en las virtudes de la hija única, angelical, cariñosísima, cristiana.

María Luisa García Molinas ha muerto a los 24 años de edad, cuando la vida abría para ella un horizonte de esperanzas ilusiones, cuando los padres amantísimos tenían en la hija el calor de sus mayores entusiasmos, en la flor de la vida, como mueren los que el clásico decía que son preferidos por los Dioses.

Ella, María Luisa, estará en el Cielo y cierto que la herida que la desgracia ha causado en el corazón de sus inconsolables padres, es de las que nunca cicatriza; pero al recuerdo de las virtudes y de las bondades de la que fué alegría de un hogar feliz no podrá menos de surgir en los espíritus contristados la fé en el Altísimo; cuya Justicia gozará la que por ser un angel volvió al seno del Todopoderoso.

En esta Casa del HERALDO donde siempre compartimos las alegrías de los señores García Molinas, no encontramos frases hoy para testimoniarles nuestro pésame por la desgracia inmensa que sufren.

Quiera el Señor apadarse de los padres inconsolables y hacer llegar hasta ellos el lenitivo que necesitan para vivir sin las alegrías que les prodigaba la hija única virtuosa y buena.

Desde Benavente.

La noticia que en conferencia dió HERALDO para *El Progreso* por Luis el sábado, fué expuesta al público en los escaparates de la librería de Vitaliano Barroso y el público se acercó deseoso de conocer los números de la Lotería y bien pronto circuló la noticia por toda la villa en interés de conocer el poseedor del décimo premiado en cuarto lugar.

Don Juan Gimeno, procurador, adquirió en esa dos décimos del número 38.667 cediendo uno a su hermano político el secretario del Ayuntamiento de San Cristóbal, y el otro lo repartió en participaciones entre sus amigos y muy principalmente en el Círculo Católico.

Son muchísimos los favorecidos con la suerte; entre los que me dicen están todos los sacerdotes de esta villa, el señor vicario lleva 15 pesetas que le corresponden tres mil duros, don Bernardino Seisdedos, tres mil quinientas, los hermanos también sacerdotes señores de Tapioles, participan de la suerte.

Al capellán del Hospital provincial le corresponden cuatro mil pesetas, a don Juan Román Fidalgo dos mil pesetas, habiendo cedido este virtuoso sacerdote varias participaciones de cincuenta céntimos; a su peluquero quinientas pesetas y 0,15 céntimos, que cedió a la estanquera de la plaza de los Búeyes!

Don Juan Gimeno, poseedor del décimo, repartió muchísimas participaciones a don Santiago González Sastre, mil pesetas a sus dos hijos

seminaristas Bernardo y Eugenio, al sacristán de San Juan, le corresponden dos mil quinientas pesetas; a la popular pescadería de don Pilar, dos mil pesetas; y el señor Gimeno se quedó con trece mil pesetas después de regalar a la servidumbre y al portero del Círculo, Modesto Rebordinos, mil pesetas que le llegan admirablemente.

Pueden calcular los lectores la alegría que habrá causado entre los agraciados las noticias y las novelas que se hicieron en Benavente ese día. Las noticias recibidas de San Cristóbal son: que el amigo Magín repartió en muchísimas cantidades el otro décimo del número 38.667 en participaciones pequeñas, habiendo regalado algunas de media peseta a los que le rodean pobres y al alguacil del Ayuntamiento.

Todos los concejales con el Alcalde a la cabeza festejan su suerte ignorando lo que se reservaría el Secretario.

Hasta otra y no volverá a ser la suerte tan bien repartida como en el cuarto de la nacional de 1918 a los que felicitamos y deseamos se repita otra vez en la de Reyes.

EL CORRESPONSAL.
22 12-918.

Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º
MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventuales consecutivas a las operaciones de las mismas; **DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES** se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin torres laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en Zamora por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell (que así quiere complacer a su numerosa clientela) de 11 a 1 y de 3 a 6 en el *Hotel Suizo*, fijamente el día 5 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

La Cocina Económica.

Por acuerdo de la Junta, en sesión celebrada el sábado último, la apertura de la Cocina tendrá lugar al día 1.º de Enero próximo.

Apesar del deseo de la Junta de ponerse a disposición de las Juntas parroquiales, con el fin de que el socorro se distribuyera con la equidad posible y que la caridad se llevara allí donde el hambre reinara, poniendo el dique a corruptelas y abusos, que, se dice, han existido, es lo cierto que no se ha llegado a un acuerdo.

La Cocina no tiene elementos para producir más de sesientas raciones diarias, y la totalidad de ellas las pone a disposición de las Juntas parroquiales, para que éstas las distribuyan entre los más necesitados de las respectivas parroquias.

Las Juntas parroquiales demandaron en su primer avance 1.575 raciones, para 652 familias, y como aquellas cifra rebasaba con gran exceso, la de raciones que pueden producirse por la Cocina, ésta demandó una reducción y distribución a base de 600 raciones como máximo y fijando en dos el de raciones que podía concederse a cada familia, al objeto de difundir los más posible, y dentro del mayor número de familias necesitadas, el alimento donado por la caridad zamorana.

Esta segunda tentativa de colaboración de la Cocina con las Juntas parroquiales resultó también estéril, pues la lista de raciones ofrecida por las Juntas parroquiales se fijó por éstas en 1.211, para 688 familias, cifra aquella muy superior a la que puede producir la Cocina.

Es muy de sentir que no se haya llegado a un perfecto acuerdo, si bien debemos reconocer que la Cocina económica ha procedido con un desprendimiento plausible, que no ha sido bien estimado por las Juntas parroquiales.

Del acuerdo de la Cocina Económica se ha dado hoy conocimiento al ilustrísimo señor Obispo, visitándole, al efecto, nuestro compañero y amigo don Antonino García.

Los bienes para la Cocina se expendieron, pues, como en los años anteriores.

NOTICIAS

El sábado por la tarde prosiguió la Asamblea de Asociados examinando y discutiendo el presupuesto de gastos para 1919.

Como resultara un déficit enorme la alcaldía abogó por la nivelación y en una sesión hasta las cuatro y media de la mañana cercenaron gastos hasta llegar a la nivelación de los gastos e ingresos.

El presupuesto estará expuesto al público por el tiempo reglamentario.

Pérdida.—Desde la Dehesa de Mázares hasta Zamora, se ha extraviado una cartera conteniendo una cantidad en metálico de relativa importancia, pues se trata de un lechero que tenía que hacer entrega de la suma que contenía la cartera.

La persona que la haya encontrado y quiera devolverla, realizará un acto de caridad a la vez que devuelve la tranquilidad a una modestísima familia.

En esta administración informarán.

Por el ministerio se pidió el sábado telegráficamente a la Sección de Instrucción pública de esta provincia la remisión inmediata del expediente famosísimo de las oposiciones, no menos famosas, a escuelas de niñas, celebradas en el prente año en nuestra capital.

La orden fué cumplida seguidamente.

IMPRESOS para los Presupuestos, Repartimientos, Rústica y Urbana, Padrón, Cédulas personales, Matriculas; editados en papel de barba clase superior.

Pedidos, Librería de Vitaliano Barroso, Benavente.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

DEFUNCIONES

Rosarin Hortal Sánchez.

NACIMIENTOS

Victoriana Arroyo Alvarez, de 2 meses.

María Alonso Martínez, 49 años.

José Martín Blanco, de 8 años.

Manuela Pardal Villacorta, de 2 meses.

Guerra a los sabañones.

¿Queréis conservar vuestras manos sin sabañones? Usad el SABANOL. Los padecéis ya, y queréis curaros enseguida sin que vuestros dedos se deformen. Usad inmediatamente el SABANOL.

Es el remedio más seguro para curarlos radicalmente, estén o no ulcerados.

Al notar los primeros síntomas, acudir al momento al SABANOL de López Avente.

Precio: Una peseta frasco.—De venta en la farmacia y droguerías de GARCIA CAPELO

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Liquidación de dietas y gastos del expediente de apremio contra el Ayuntamiento por débitos del contingente provincial.

2.º Extracto de acuerdos del mes anterior.

3.º Relaciones de obras por administración.

4.º Real orden del ministerio de Hacienda, concediendo impuestos sobre vinos y demás especies.

Venta o arriendo de la vinatería y bodega que en Zamora posee don Leonardo Casaseca. Para tratar, con dicho señor, Alfonso XII número 5, o con don Agripino G. Quijano en ausencia del dueño.

El alférez del regimiento de Serrallón, don Tomás Bermejo Millán, ha sido destinado a la Reserva de Toro.

CENTRO DE MODAS CONCHA HURTADO

Primera y única casa en Zamora para la confección de Abrigos, Sombreros y Vestidos combinados con los mismos géneros.

Se liquidan a precios increíbles, diez preciosos modelos de Sombreros por avanzado de la temporada

Precios, prontitud, originalidad y figurines como nadie.
Santa Clara 53, principal.—Zamora.

En la plaza de la Cárcel promovieron esta mañana monumental escándalo dos familias revendedoras de aves.

Se fueron a las manos y al pelo, quedando transformadas en verdaderas beligerantes.

La más anciana de las polleras resultó con erosiones en la cara.

Las heroínas fueron llevadas a la Inspección de Vigilancia, quien dió

cuenta de lo acaecido al Juzgado municipal.

Durante la refriega se insultaron de lo lindo y usaron de un vocabulario que hubiera puesto colorado a un guardia municipal, de aparecer por allí.

Más de doscientos personas presenciaron el espectáculo.

Prim ortopédico en Zamora

El día 29 de Diciembre en el hotel Antonio recibirá en consulta este afamado Ortopédico de Madrid, Preciados 33 (antes Alsasua Navarra) a cuantos necesiten de los modernos aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espaldas, tumores, fajas para el vientre, piernas y brazos artificiales, etc.

HERNIADOS
Vendaje PRIM contiene absolutamente todas las hernias por voluminosas que sean.

40 AÑOS DE EXITO
En Salamanca, el 31 y 1.º de Enero, hotel Pasaje.

En la cárcel de este partido se celebraron ayer exámenes, siendo adjudicados a los presos varios premios en metálico por su comportamiento.

Academia de Mecanografía dirigida por la señorita Celedonia Gutiérrez, mecanógrafa de la Casa Yost. Se hacen toda clase de copias y se venden accesorios para máquinas. San Torcuato, número 55, Zamora.

Para las once de mañana, ha sido convocado el claustro del Instituto General y Técnico, para conocer las gestiones que en Madrid ha realizado la Comisión especial de profesores, referente al traslado al nuevo edificio.

Amalia Montaña.—MODISTA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle de las Damas, número 37.

El comandante de infantería don Mateo Cuartero Martínez, ha sido destinado del regimiento de Galicia a la Zona de Zamora.

Venta de vino excelente de mesa a seis pesetas cántaro se hace en la bodega de don Isaac Delgado en la calle de Orejones 13.

Horas de despacho: de once a una y de cinco a siete.

En Madrid, ha fallecido el arzobispo de Tarragona don Antón López Pelaez, más conocido por el obispo de Jaca, cuya diócesis regentó.

Fuó un hombre batallador, de un espíritu culto y moderno. Su muerte representa una gran pérdida para la iglesia.

Como católicos y como periodistas, nos descubrimos con respeto ante el cadáver del obispo sabio, maestro de periodistas y honra de príncipes de la Iglesia.

La benemérita de Benavente ha detenido y puesto a disposición del juez de instrucción de aquel partido a Angel Múgica Expósito, de diecinueve años, ajustador, natural de Bilbao, por intentar robar una mula en la posada de Baldomero Castro, de Revellinos.

José García Fraga

MÉDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago. Consulta en general, y en especial en enfermedades internas y de los niños. *San Andrés núm. 1, principal Frente a la Plaza Mayor.—Zamora.*

El comandante de infantería don Francisco Sánchez Castilla ha sido trasladado de la Caja de reclutas de Gijón a la de Zamora.

Ha tomado el iraspaso de la vacante *Salmantina*, don Jaime Garrido, vecino de esta ciudad.
Despacho, Plaza de Zorrilla, número 7.

El teniente coronel de infantería don Antonio Prada Caldevilla, ha sido destinado al regimiento de Cantabria.

HERMINIO E. PINILLA

DOCTOR EN MEDICINA
Consulta de enfermedades de la piel, niños y secretas.
Cura radical de fijos, picores y erupciones.
Horas: de 9 a 1 del día y de 9 a 11 de la noche.
Damas, 25.—ZAMORA.

El tren correo de Medina del Campo llegó ayer a Zamora sin los viajeros procedentes de Madrid. La Compañía, a las once, puso un tren especial, que llegó a las dos con los viajeros allí detenidos.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)
Madrid 23 (9'30 m.)

DE ESPAÑA

Elecciones de diputados.-Banquete españolista.-Huelga que termina.-Regreso de Romanones.-La nueva casa de Correos.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias oficiales de Segorbe participando que ayer se verificaron las elecciones parciales de diputados a Cortes, saliendo triunfante, sin oposición, el actual director de Comunicaciones don Juan Navarroreverter Gómiz.

Por el distrito de Nules lucharon el liberal Andrés de Boet, el jaimista Chicharro y el jaimista Juan Martí. Desconocióse el resultado.

Comunican de Bilbao que se ha celebrado el banquete de afirmación española dado en honor de Balparda y Berge, director del Pueblo Vasco. Se pronunciaron discursos de acendrado españolismo, reinando inmenso entusiasmo.

Dicen de Lérida que los obreros celebraron una reunión, acordando cesar en el paro y reanudar mañana el trabajo.

La huelga de Camarasa tiende a mejorar.

Un despacho de Burdeos, recibido en el ministerio de Estado anuncia que el conde de Romanones salió anoche de París con dirección a España.

Llegará hoy a la frontera, en la que permanecerá breves horas, continuando el martes el viaje para Madrid.

Por último, nos manifestó el subsecretario de Gobernación, que hoy comenzarán a funcionar los servicios de correos y telégrafos, en el nuevo edificio.

Cuando se establezcan los tubos neumáticos y los relojes eléctricos inaugurarán los Reyes el edificio.

El Consejo de la Mancomunidad.-Organización de la autonomía.-Pidiendo la intervención yanqui. Pequeñas manifestaciones. Declaraciones de Maciá.

El Consejo permanente de la Mancomunidad y los parlamentarios adjuntos, se reunieron para comenzar los trabajos relativos a la organización de la autonomía de Cataluña.

Después de un cambio de impresiones, acordaron dividirse en comisiones para estudiar y redactar los estatutos y organizar los servicios del gobierno de Cataluña.

Ha sido detenido en la Rambla de las Flores, un sujeto que repartía hojas impresas, en las que se pedía a los norteamericanos, su intervención en el pleito autonómico.

Pasaron al juzgado competente las diligencias motivadas por sucesos desarrollados anoche en varias calles y en las ramblas.

Han sido libertados varios detenidos.

A las ocho de la noche en la Rambla de Cataluña, un grupo que daba vivas y comentaba la Asamblea, fue invitado por la policía a disolverse.

Como este requerimiento fuese desoído, la policía dió una carga, produciéndose enorme confusión en la Rambla, con motivo de celebrarse la feria tradicional de pavos.

En las Ramblas, otro grupo que llevaba banderitas catalanas y no cesaba de dar vivas a Cataluña, fue disuelto por la policía.

Han sido procesados y puestos en libertad bajo fianza de 250 pesetas, Emilio Storre y Antonio Pachó, por profertar gritos subversivos.

Además se ha pasado el tanto de culpa a los tribunales militares por si consideran oportuno instruir algunas diligencias.

Son muy comentadas las declaraciones hechas por el diputado señor Maciá.

Ha dicho que no está conforme con las conclusiones aprobadas en la Asamblea de ayer, por no representar el sector de los nacionalistas de Cataluña.

Añadió que redactará nuevas bases que dará a la publicidad, explicando al pueblo la actitud que adoptará el partido que acudirá sobre el problema catalán.

En Mataró se está organizando un mitin pro-autonómico en el que hablará don Julián Besteiro.

Asamblea de fuerzas vivas.-Afirmación españolista.

En Logroño, se ha verificado la Asamblea de fuerzas vivas de la provincia, concurriendo numerosas representaciones de todos los pueblos.

Presidió Mesa, presidente de la Diputación y hablaron varios representantes en Cortes, que fueron aplaudidos con entusiasmo.

Un reducido grupo de jóvenes libres que ocupaban las localidades de la parte alta del teatro, interrumpían con frecuencia, produciéndose por esta causa varios incidentes.

Se acordó el nombramiento de una comisión, para que de acuerdo con la Diputación forme una ponencia que condense las opiniones expuestas a favor del acuerdo de la Diputación.

Leyéronse unas cuartillas del ex ministro don Amós Salvador, lamentándose que el delicado estado de su salud no le permita asistir a la Asamblea.

Habla con singular acierto del significado de la soberanía y de la descentralización, y termina diciendo: Queremos tratar con los catalanes cordialmente, fraternalmente, pero si nos convencieramos de que aquí lo que prospera es la imposición y las amenazas violentas, tendríamos que decir al Gobierno que también los senadores y diputados de las demás regiones, en número mucho mayor, sabrían abandonar los cuerpos, colegisladores para amenazar primero y cumplir después la amenaza.

Al terminar la lectura de las cuartillas, resuena una grandiosa ovación. La principal característica de la asamblea, ha sido la nota de arraigado españolismo que en ella ha predominado.

A la salida se repitieron los incidentes con los jóvenes libres.

El órgano nacionalista.-Artículos soeces.

El órgano de la juventud vasca «Aberri», que se ha publicado anoche en Bilbao, contiene violentos artículos elogiando las justificadas, según él, violencias perpetradas el pasado domingo.

De paso ataca con lenguaje soez, a todos cuantos se encontrasen, en contra de los nacionalistas.

Afirma que lo ocurrido el domingo fue un entretenimiento, un pequeño ensayo que resultó bien y no tardará en repetirse con todos los diarios.

El gobernador civil, vista la crueldad de los artículos envió un ejemplar de la «Aberri» al fiscal.

El balandro «Guerrero». En Almería ténese por la suerte que haya podido correr el balandro «Guerrero», el cual no ha regresado creyéndose que ha naufragado.

Esperando a una flotilla inglesa.

Telegrafían de Sevilla que merced a la gestión realizada por las damas aliadas, se ha conseguido del Gobierno británico que el día 26 envíe una flotilla con motivo de la fiesta infantil.

Después de la fiesta se celebrará un banquete en honor de la oficialidad, y por la noche regresará la flotilla a Gibraltar.

Naufragio de una lancha.-En honor de un catedrático.

Participan de Oviedo que en la playa de Arena y Soto, una lancha al regresar de pescar, zozobró, pereciendo cuatro tripulantes, salvándose los siete restantes.

En el Central Hotel, se ha verificado un banquete en honor del catedrático don Genaro Gonzalo Carreño.

Fue muy significativa la presencia, en este acto de bastantes abogados.

Ofreció el banquete de Miguel Canes, y hablaron después el presidente de la juventud socialista Pedro Manuel Francos, dándose a continuación, cuenta de infinidad de adhesiones recibidas de varios puntos de España.

El telegrafista catalán, José Rin pronunció un discurso oportunísimo y un energético brindis.

También hablaron Adolfo Sánchez médico; Victoriano Ratola, Mariano Penalva y los concejales Benito y Garracho y luego Díaz Canillas, el diputado Portes y el jefe provincial regionalista Antonio Sanloyo, que defiende a Carreño.

Este lo hizo en último término, pronunciando un discurso elocuente respecto a la sentencia.

Terminado el acto se organizó una gran manifestación, que recorrió la calle Mayor, en la que Carreño hablaba, dando estruendosos y entusiastas vivas.

El acto ha revestido gran importancia.

Sentencia que se ignora.

Dicen de El Ferrol que no se ha hecho pública la sentencia dictada por el consejo de guerra celebrado contra varios marinos, que tripulaban una embarcación pesquera auxiliar a un submarino alemán.

El «Infanta Isabel».

Ha fundeado en La Coruña el vapor «Infanta Isabel» de la Compañía de Pinillos procedente de Habana trayendo 250 pasajeros.

Cuentan éstos que desde la firma del armisticio, la normalidad se ha restablecido en Habana gracias al envío de los Estados Unidos de viveres y de los productos que faltaban.

Las hermandades Falas presididas por Josefa Vázquez, celebraron un acto pronunciándose discursos entusiastas y laudatorios para la mujer gallega.

Se colocaron en los testeros de la sala bustos de ilustres gallegos, ondeando la bandera de la matrícula de la del puerto de Coruña.

El movimiento del puerto.

Ha comenzado en Santander a notarse un gran movimiento en el puerto.

Mañana entrará el vapor «Infanta Isabel», de la compañía de Pinillos, que ha regresado de Cuba con un importante cargamento de tabaco.

Esta semana espéranse dos barcos ingleses con carbón, otro con tabaco de Filipinas y un tanque petrolero.

La epidemia

Participan de Sanlúcar que la enfermedad gripal aumenta extraordinariamente.

No se han recibido noticias del balandro «Guerrero», creyéndose que ha naufragado.

SANCHEZ ORTIZ

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)
Madrid, 23 (10 m.)

Extranjero.

El armisticio.-Por su cumplimiento.

Afirman de París que una división francesa, compuesta de cinco unidades, había salido con rumbo a Méjico para auxiliar a las fuerzas navales que tienen la misión de velar por el exacto cumplimiento de las cláusulas del armisticio.

Las fuerzas navales visitarán los puertos alemanes donde están reunidos los prisioneros franceses.

Asegúrase que la repatriación se verificará en las mejores condiciones posibles.

Los bolchevikis asaltan la embajada española.

Comunican de Petrogrado a París que un numeroso grupo de bolchevikis ha asaltado y saqueado la embajada española.

Estas bordas se llevaron los archivos, causando enormes destrozos en el mobiliario.

Las pérdidas rusas en la guerra.

Dicen de Petrogrado a Copenhague que las pérdidas de los rusos en hombres durante la guerra han sido 1.700.000 muertos; 1.450.000 inútiles; 3.500.000 heridos y 2.500.000 prisioneros.

Wilson en Inglaterra.-Ciudadano de honor.

Participan de la capital de Inglaterra que el Presidente de los Estados Unidos y su esposa permanecerán la Gran Bretaña hasta el día 31, regresando luego a Francia.

Conferenciará en estos días con varios ministros, visitará a Carlisle y oírán en Guilpudal los discursos de los ciudadanos de Londres.

También irá a Manchester, de cuya población será nombrado ciudadano honorario.

Terror bolchevikista.-Alemanes fusilados.

Anuncian de Berlín, que en Pleskan han sido fusilados 406 alemanes por los bolchevikis, tan solo por ser conceptuados de antibolchevismos.

Dividieron en grupos, obligándoles a cavar sus propios fosos.

Cada grupo tenía que entrar al grupo anteriormente fusilado.

Además fueron detenidos numerosos habitantes por haber ejercido cargos oficiales durante la permanencia de los alemanes.

La incursión de los bolcheviquistas se realiza sistemáticamente en Estonia y Lituania.

SANCHEZ ORTIZ

Madrid 21 (3 t.)

Alcance telefónico

VARIAS NOTICIAS
El cadáver del arzobispo de Tarragona, don Antón López y Peláez ha sido embalsamado.
Por el colegio de San Antón don-

de se hallan los restos mortales del ilustre fallecido han desfilado los señores Maura, Soriano, Roselló y otras personalidades.

El presidente interino del Gobierno señor Gimeno, despachó con el Rey informándole del regreso del conde de Romanones.

Este llegará mañana a Madrid suponiéndose que la hora de llegada, contando con el acostumbrado retraso, serán las nueve de la mañana.

Con motivo de celebrarse hoy el santo de la reina doña Victoria Eugenia, el señor Gimeno sometió a la firma de don Alfonso varios decretos de indulto.

Comutando por la de cadena perpetua con las accesorias correspondientes, la pena de muerte impuesta por el Tribunal de la Audiencia de Oviedo, a Lorenzo San Gallat, por un delito de robo con dos homicidios.

Comutando por la de cadena perpetua la de muerte a Santiago Gómez Navarro y por la de reclusión perpetua impuesta a Ramona Gracia, impuestas por la Audiencia de Zaragoza por un delito de robo y homicidio.

En el regio alcázar se celebró la solemnidad de la fiesta onomástica de la reina doña Victoria.

El Gobierno en pleno cumplimentó a la soberana, firmando en el álbum.

Doña Victoria Eugenia ha recibido numerosas felicitaciones e infinidad de regalos.

El regimiento de la Reina Victoria Eugenia envió a S. M. un hermoso bouquet de flores naturales muy costoso y artístico.

En la capilla se celebró la acostumbrada solemnidad viéndose la Iglesia brillantemente adornada con profusión de flores naturales.

Rezó la misa el obispo de León quien en su plática brillantísima y dirigiéndose al monarca lo señaló como fundamento de toda paternidad a Dios.

S. S. Altezas tomaron de Comunión, procediéndose después a la Confirmación de los infantes.

Don Alfonso vestía uniforme de capitán general luciendo la banda roja del mérito militar.

Como recuerdo de la Confirmación cristiana de S. S. A. A. se han repartido elegantes recordatorios.

Ha estado prohibida la entrada en la real capilla sin excepción alguna.

SANCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Calamita.

Cura el estómago e intestinos.
el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Goto de caza.-Se desea arrendar un monte o coto de caza, con preferencia inmediato a una estación de ferrocarril, en las provincias de Zamora o Salamanca, indistintamente. También se compraría, casc de convenir.

Las ofertas al Administrador de HERALDO DE ZAMORA.

Vino superior de Sanzoles, se vende en la calle de San Andrés número, 40, a cinco pesetas los 16 litros de tinto, y a seis de blanco. Se despacha durante todo el día.

Vino superior.-Martín Hernández, cosechero, Traviesa, número 4. Le vende a seis pesetas el cántaro, respondiendo de los gastos del análisis si no resultase de buena calidad y pureza.

SAN VICENTE
Mecanógrafo de la Diputación, se ofrece para hacer toda clase de copias. Máquina nueva L. C. Smith & Bros. Garantiza los trabajos. Lecciones a domicilio en todos los sistemas.
Santa Clara 53, principal, Zamora.

Se da a saber de un practicante titulado, con muchos años de práctico y que desea colocarse.
Dirigirse a don Valeriano Alvarez, practicante en Mayalde, (partido de Fuentesauco).

Se venden plantones de almendros de dos, tres y cuatro años, muy bien criados y limpios, de fruto dulce, a 15 y 20 pesetas el 100, puestos sobre vagón en Zamora. También se venden plantas o garras de espárragos, barbados de una tinta y blanca y algunos frutales.
Depósitos, donde se podrán ver y elegir, huerta de la vaquería de Marcelino del Valle, carretera de la estación, y en Fuentesauco, al que se pueden hacer los pedidos, e informará.

Centro de Reclutamiento DE
Sustitutos voluntarios para el Ejército de África.
Mayores de 19 años y menores de 35.
Buen premio y dos pesetas diarias de socorro desde el día que sea inscrito en este Centro hasta el día que sea filiado en la Caja de recluta.
HORAS DE OFICINA:
De nueve a una de la mañana, y de tres a siete de la tarde.
Calle de Zapatería, nº. 23, principal.

ANUNCIO

Se desea adquirir en arrendamiento una huerta o terrenos de regadío en esta capital o término municipal.

Admite ofertas Antonio Escudero, Vaquería Montañesa, San Andrés 24, Zamora.

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. El UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébelo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas. Depósito en Zamora: Droguería de Blanco.

MODISTA

NUMERIANA MAILLO, exoficiala de Asunción Sevilla, ofrece sus servicios en casa y a domicilio. DAMAS, 31.

Vino superior.-Se vende en la bodega de doña Clara García, calle de Pelayo, al precio de seis pesetas los 16 litros.
Se despacha durante todo el día.

Se vende.-Una tierra término de Zamora en la margen izquierda del Duero; radica en San Miguel de Bobadilla; su cabida es poco más de dos fanegas. Para tratar con su dueño, San Frontis, calle Larga, don José Luengo Tobal.

SE VENDE una mula de silla (paso andadura) de seis años, condiciones inmejorables en sus cualidades, alzada la cuerda, para tratar con Agustín Miranda, Torres del Carrizal (Zamora).

Naranjas murcianas, las vende Tomás Crespo. Imperiales, primera clase 0,80; mondarios, primera clase 0,50; comunes, superiores 0,30. San Pablo, 8, almacén de harinas.

Venta de casa se hace con la señalada con el número 6 de la izquierda de la Carretera de la Estación.
Darán razón, Santa Clara, 65, principal.

Se vende libre de toda carga la casa número 24 de la calle de San Andrés, en Zamora.
Informará, don Gonzalo Garsi, San Andrés, 18.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID PALENCIA ZAMORA

Principales operaciones del Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlín, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.
Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.
Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:
0,20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.
0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devenga interés.
1,50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Mínimum de tiempo a liquidar: 3 meses.
Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:
Al 1 por 100 lss de pago a la vista.
" 2 por 100 lss de pago a 8 d/v.
" 2,50 por 100 lss de pago a 30 "

CAJA DE AHORROS.-Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se solicitan. Interés: 3,50 por 100 anual.

COCHES Y CARROCERIAS

Nuevo Taller de A. PEREZ Y GORDILLO
(Antiguos operarios de la Casa Bomati, de Salamanca)
Santa Clara, 71.-Zamora.
Ha quedado abierto al público este nuevo Taller, donde se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.
SANTA CLARA 71.

ESTADISTICA

PLAZAS DE 2.500 PESETAS.

Próximas oposiciones.-Preparación completa por funcionarios del Cuerpo.-Se admiten señoritas.-Precios módicos.-Se garantiza el resultado.

Se ruega a los padres juzguen con su presencia la competencia de las clases.

Diríjanse a don Gonzalo Fuentes, Colegio de San Lucas Evangelista, plaza de Santo Domingo de 2 a 6 de la tarde.

Gran Vivero de vides americanas EN ZAMORA

El viti cultor de esta capital Juan Gato (Plaza Mayor 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patón Avamón 1 y 9 y Rupprecht Lot y Murviédoro de infinidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competensísimo señor ingeniero del servicio agronómico de esta capital.

El vivero se halla en esta capital en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; el dueño del vivero visitará gustoso las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para el o fuese avisado.

Analizará las tierras y facilitará la variedad o variedades apropiadas a cada terreno, garantizando la autenticidad y sus resultados.

Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y en el vivero, Arrabal de Olivares (Zamora)

CLINICA Veterinaria

A CARGO DE LOS PROFESORES
SRES. F. OIZ, F. G. SILVA, OLIVARES Y COBOS

Puerta de la Feria y S. Pablo
ZAMORA

Auxiliares de Estadística.

Plazas con 2.500 pesetas.
(Convocatoria para ambos sexos.)
PREPARACION COMPLETA por

Don José María Alvarez
del Cuerpo facultativo de Estadística

y *Don Manuel Jorge Marzal*
Capitán de Infantería.

Informes: Oficinas de estadística, Rúa, 54

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Acidulo-Bicarbonatadas Sódico-Líticas. El sabio doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas. Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática; cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artritis en general.

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

CABREIROA VERIN-ORENSE

hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvia particular del balneario lo unen a Verin. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verin, con perfecta regularidad. Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de Septiembre.

SUBALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhidricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, carnosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, otitis, otitis de la tala escrutulosa toda clase de afecciones herpéticas. El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro. Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferreteria El Casado de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balneario en el correo.

POURE MERVILLIEUSE

(MARCA REGISTRADA)

Evita las enfermedades de los cerdos



segura rápidamente el engorde de los animales.

PRODUCTO HISPANO AMERICANO

(Aliment additionnel pour porcs.)

PREPARADO POR EL DR. GRANADO.—PRECIADOS, 25.—MADRID

Producto indispensable para la cria y cebo de toda clase de ganado, y especialmente del porcino.

Excelente aperitivo. Supremo reconstituyente. Eficaz desinfectante. Salva la vida al ganado. Mejora y aumenta la leche al ganado destinado a esta industria. GANADEROS: Vuestra riqueza pecuaria está en el empleo del «SUS». Se necesitan vendedores exclusivos en todos los pueblos. Recomendado por todos los veterinarios del mundo.

SU REPRESENTANTE: F. FERNANDEZ

RIEGO, NUMERO 30.—ZAMORA

GRAN FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Extenso catálogo—MAS DE 2.000 MODELOS DIFERENTES—Servicio rápido

PRECIOS MUY ECONOMICOS

“IRON-EDITORIAL”

Mostrario: Enrique Calamita.—Zamora

NO TIRE USTED NADA Todo vale dinero Feriódicos viejos, libros, revistas, papel de todas clases, lo compramos ENRIQUE CALAMITA, ZAMORA pagandolo a más precio que nadie.



BE SOY TODO EL MUNDO

LO DICE

No hay miedo a la gripe ni al tifus con el

KINARSOL BESOY

Hace desaparecer todas las fiebres, aun las más rebeldes.—Antipalúdico poderoso.—Desinfectante y reconstituyente.—Recomendado por los médicos como necesario y especial en la actual epidemia.

EXIJALO USTED.—NADA MAS EFICAZ

SELLO BESOY

Instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los espasmos de las señoras, los reumáticos y todos los nerviosos.—INOFENSIVO EN ABSOLUTO—NO CONTIENE NARCOTICOS—PUEDE TOMARSE CON CIEGA CONFIANZA.—EXIJA V. EL LEGITIMO «SELLO BESOY».—SOLO CUESTA 0.30.—NADA MAS EFICAZ

No hay tos por rebelde que sea que resista al tratamiento con el

EUPEPTOL BESOY

Favorece la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno. Práctico, sencillo, cómodo.

UN TUBO CON VEINTE COMPRIMIDOS: Pesetas 0,50

Indispensable en la actual epidemia.

No hay miedo ni a la gripe ni al tifus con el

PURGANTE BESOY

Desinfectante poderoso.—Suave, eficaz, rápido, inofensivo.—Sólo cuesta 30 céntimos.—No hay ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere.—Preferido por todas las madres.—Reclamado por todos los niños.—Inconmovible reputación. ¡Todo el mundo lo dice!

Anúnciese V. en este diario. Tarifas económicas

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico-Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

Mala Real Inglesa

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para informes dirigirse a sus agentes:

- Barcelona, Mac Andrews y C.ª
Bilbao, Carlos de Maruri.
Cádiz, Mac Andrews y C.ª
Cartagena, Mac Andrews y C.ª
Coruña, Zubira e Hijos.
Denia, Mac Andrews y C.ª
Gandía, Mac Andrews y C.ª
Gijón, Luis de Maruri y C.ª
Málaga, Mac Andrews y C.ª
Sanander, Hijos de Basterroches.
Sevilla, Mac Andrews y C.ª
Taragona, Mac Andrews y C.ª
Valencia, Mac Andrews y C.ª
Villagarcía, Estanislao Durán.

AGENTE GENERAL EN EL NORTE DE ESPAÑA

Estanislao Durán.—Vigo.

Oficinas de la Compañía en Madrid: Arrenal, 16.

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Almanaque Bailly-Baillière

Advertisement for Almanaque Bailly-Baillière featuring a scale of justice and various price listings for different editions.

Interesante al Comercio.

Los almacenes de tejidos de la CASA ADULCE, DE VALLADOLID, se liquidan por trasladar su dueño la residencia a Madrid.

Entre los diferentes géneros que se liquidan a precios más baratos que los fabricantes los venden hoy, hay 500 piezas de ricos mahones azules de Vergara clase H y X. 1.500 piezas de 20 metros de géneros blancos en diferentes marcas, como Manolas, Jerezanas, Lencería, Frutos, Coronas y otros muchos. 400 docenas de tohallas rusas en clases superiores. 500 trajes confeccionados de pana y paño para chicos y hombres. 300 pelizos de ratina y Castor. 2.000 relojes de bolsillo para señora y caballero. 10.000 piezas de tiras y entredoses bordados. Encajes blancos de hilo y algodón. 50 docenas de toquillas en tamaños pequeños. 100 colchas imperiales de crochet y otros muchos artículos.

Para más detalles, dirigirse al Gran Economato Adulce de Valladolid. (No hacen falta más señas).

Papel Manila para envolver, a precios como nadie

E. Calamita IMPRESOR

Gran SASTRERIA

FEDERICO RODRIGUEZ

En breve ofrecerá su nuevo establecimiento

PLAZA MAYOR, 12

Con tal motivo gran rebaja de precios; especialmente en gabanes.

Encargos a las doce horas SAN ANDRES 2.

Imprenta

Enrique Calamita

SINTAS para MÁQUINAS de escribir PAPEL CARBONO

SAT. CLARA 55

Zamora

TELÉFONO 34